

求职者在努力

找啊找啊找工作 我要找到好工作



招聘会上一个职位往往引来多人争抢 资料图片

“每年春节大假之后，总有许多人来找工作，但今年来的人特别多。”昨天上午，南京人才大厦门口排自行车的一位师傅，一上午光是把自行车、电动车、摩托车排整齐，就让她忙得连喝水的空闲都没有。据统计，昨天40多家单位提供了400个岗位，吸引了近3000名求职者。但是从热闹的招聘会出来后，不少求职者感慨：和往年相比，今年找工作似乎不太容易。

大学生： 我愿意从端盘子干起

昨天的首场招聘会，是营销、医药、化工、卫生、食品、宾馆、旅游类人才招聘会，这本是个专业性很强的专场招聘，却吸引了不少尚未毕业的大学生。“这个年过得一点也不安心，总是记挂着找工作。家里亲戚见到我，第一句话也是问工作的事，挺烦心的。”扬州大学大四学生冒清青语气里透露着无奈。于是，为了尽早找到工作，同时也避免被盘问的尴尬，她大年初七就跑到南京了。“到目前为止，我们班30多人，工作有点眉目的屈指可数，有些同学为了逃避就业压力，选择了考研。”

记者发现，不少毕业生在年后的求职中变得更加务实。

“我来得早，已经转了一圈，投了三四份简历了。”冒清青告诉记者，除了一家医药公司与她的专业有些关联外，其它的文员、电话销售员、话务员等职位她也去应聘了。“先就业呀，我的期望月薪是2000元。但这不是一开始的工资，在试用期内，工资少一点也没关系。”

昨天，记者发现，不少大学生也不再对“储备人员”等基层岗位位置之不理。

专业是酒店管理的大四学生贾娟正准备向南京市一家连锁饭店“储备经理”一职投递简历。她告诉记者，上个学期对于这些基层的工作岗位，她根本就没兴趣，“春节期间很多从外地回家过年的亲戚和同学让我了解了各地的就业形势严峻，我的就业预期没那么高了。”而当这家连锁饭店的负责人告诉她，必须先从服务员干起，提供的也是集体住宿，四个人一间。记者看见，贾娟听到这里时，脸上依旧维持着微笑：“没关系，我愿意从端盘子干起，我已经做好心理准备了。”

有工作的： 被裁前先得找好下家

拿了年终奖，年一过就走人——在往年的首场招聘会上，总能看到很多成熟的脸，他们在寻找跳槽后的新东家。但在昨天的首场招聘会上，有工作经验的人不多。

在会场里绕了两个多小时，记者碰到了穿着西服的孙先生。他不愿意多谈，只是告诉记者，他是做房地产销售的，因为今天是营销的专场招聘会，只是来看看才市行情。“干了5年了，多少还是有些客户关系的，是否跳槽还说不定，因为目前房地产行业前景不明朗。”

昨天，陪弟弟来找工作的华欣告诉记者，她目前在一家民营企业当文员，工作有两年了，这份工作是她毕业后的第一份工作，可是在她的同学中收入却略显一般，而且工作强度比较大，常常晚上加班加点。她早就想跳槽了，但是最近放弃了跳槽计划。“我一说想换工作，同学、朋友都劝我，现在工作不好找，先干着，等金融危机过了再说。保住饭碗最要紧。”

华欣说，近期他们同学间互相发这样一条短信，“金融危机下不要干的几大事：不要辞职，不要换工作，不要转行，不要创业；不主动要求老板涨工资……”这从某种意义上讲，也印证了金融危机下职场中人的心态。

“我什么时候能得到回音？”28岁的于杰在与招聘单位谈了半天后问道，“一个星期左右吧。”以往，当求职者听到单位这句回答肯定会嘀咕要等这么久。可是，“这么快呀！”于杰脱口而出的这句话，让人很惊讶。

记者看到，他的求职简历很简单，只笼统地写自己擅长软件开发，有三年的工作经验。于杰向单位解释说，自己手头上的工作还没有办交接，还有很多离职手续要办，所以希望能有一两个月的时间准备。

离开时，于杰悄悄地告诉记者，他在珠江路上的一家电脑公司工作，去年下半年单位效益不断下滑，往年1万元的年终奖最后缩水到1000元。节后上班，同事间流传着一种猜测，年后裁员是肯定的。“总不能等自己真正失业了再去找工作，要未雨绸缪呀！”于杰掰着手指说，没办法，在南京落户结婚后，每月要还1800元的房贷，压力很大。

用人单位： 月薪普遍下降一两百

“今天我坐了一个上午，就有20多个人来应聘，收获真不小呀。”一家保险公司现场招聘的负责人这样对记者说。往年的节后开市都很热闹，企业通常要排队一周左右才能等到摊位，而今年招聘企业一来就有摊位。

昨天，虽然单位的总数与往年差不多，但是国企、外企却很少见到；虽然是营销、医药、化工、卫生、食品、宾馆、旅游类人才招聘会，但是记者转了几圈，发现仅有三四家规模小的饭店前来招人，大型宾馆、饭店不见了踪影，出名的医药类企业一家也没来，旅行社等涉及到旅游行业的单位也是一家也没有看见。

昨天，记者现场采访了一家单位的人力资源部的招聘主管王女士。“金融危机来了，专家们都提醒大学生要‘先就业，再择业’——我们老板最爱听这句话了，因为他正盘算着趁机招一批放低身段只求找个饭碗的大学生。这几天，他一直在跟我商讨制订新一轮的先裁员再招聘的‘换血’计划呢。”

同时，记者了解到，从各家开出的月薪来看，多数徘徊在1000—2000元的范围内，比往年下降100—200元，最低的仅达到南京最低工资标准每月850元，结构工程师、维修工程师这些有技术的职位，月薪不过2000元。

“在行业需求方面，市场营销依然排在人才需求排行榜榜首，是最为紧缺的人才资源。”市人才市场分析后得出结论，求职者在节后找工作时也应提前了解一下这些信息。

据悉，今天上午，江苏省劳动和社会保障厅职业介绍中心将在鼓楼街5号举办新年首场招聘活动，届时将有瑞宝特电气结构、莫泰建宁酒店、紫竹物业、翔英数码、味洲食品、凤凰台饭店、洋葱餐饮有限公司、钟山宾馆、诚居房产、泰思特职业培训学校、东恒物业、德诺孚机电等单位将提供管理员、导购、广告设计、宣传员、话务员、文员兼出纳、前台接待、营业员、水电工、洗碗工、促销员等岗位。本周六，节后首场新春大型综合性人才招聘会将在南京国际展览中心举办；2月15日，新春首场中高级人才精品交流会将在南京人才大厦举办。

快报记者 项凤华

职介在努力

小职介公司 就盼民工潮



小职介早已关门倒闭 快报记者 项凤华 摄

每天介绍两人才保本

自安德门市场开业就做民工求职生意的赵鸿昌告诉记者，开家职业中介不容易。在市场内，每月的房租就是1000元，市场管理费每月50元，招聘电子大屏幕维护费每月15元，水电费每月100元，介绍信每本100元，每月至少要两本。

“这些成本加起来，差不多一天至少要介绍两个人出去才能保本。”赵鸿昌说，去年12月份和今年1月份，他们一天仅介绍出去一两人。“今年好不好，就看节后的这一个月民工潮了，如果光保本不赚钱，谁愿意干呢！”

为节约成本挪个门面

到南京来求职的民工，相当一部分都要去几趟安德门民工就业市场。作为华东唯一的农民工劳务市场，安德门民办职介的云集之地，从最初的10多家迅速发展到72家，2007年该市场的经理办公室还搬到了楼上，只为了把办公用房腾出来给新增加的民营职介所。可是今年职介所不仅没有增加，反而有5家销声匿迹了。

该市场31号窗口，这里的门关得紧紧的。凑着窗口的玻璃往里看，只有一张办公桌和一部电话。这家职介所的隔壁邻居，32号职介老板赵鸿昌告诉记者，春节期间租房合同一到期，“31号”就走了。

快报记者 项凤华

去年全省新增 城镇就业 118 万人

快报讯(通讯员 苏振新 记者 郑春平) 昨天，省政府新闻发言人肖泉向媒体介绍，2008年全省改善民生十件实事如期完成，取得明显成效。

就业方面，新增城镇就业118万人，下岗失业人员再就业54.1万人；

教育方面，向全省城乡义务教育阶段722万名学生免费提供教科书，并发放国家助学贷款8.2亿元，获贷学生9.63万人，基本实现应贷尽贷；

保障方面，城镇职工基本医疗保险参保人数达1604.2万人，超出计划目标4.85%；企业退休人员人均养老金达1186元，比上年提高120元；“低保”标准增长机制继续完善。

住房保障方面，新增廉租房1.31万套，新开工建设经济适用房6.11万套。全省累计保障住房困难家庭5.3万户，实现对人均建筑面积15平方米以下的低保住房困难家庭和低收入无房困难家庭申请租赁补贴应保尽保。

五星电器
90多门店全面启动
“家电下乡”活动

2月1日起，江苏省和南京“家电下乡”活动正式启动，五星电器作为江苏省内“家电下乡”首批中标企业，已经在全省90多家门店，特别是在常熟、赣榆、句容、溧阳四大县级门店开始销售家电下乡产品。

记者了解到，活动期间，广大农民朋友只要凭自己的身份证和户口本，就可在五星电器购买所有的家电下乡产品，并享受产品售价13%的财政资金补贴。目前纳入补贴范围的家电下乡产品包括彩电、冰箱(含冰柜)、手机、洗衣机四大类，四类产品的销售最高限价分别为2000元、2500元、1000元、2000元。

记者在五星电器句容店看到，该店二楼已开辟了陈列“家电下乡”产品的专柜，可供选择的种类达上百种。所有家电下乡产品上都贴有商务部、财政部特别制作的产品标识。“厂家们参与的积极性都非常高，几乎各大品牌都推出了商品来参加这个活动！”五星电器相关负责人告诉记者，所有纳入“家电下乡”销售的商品都是经过公开招标后确定的。

在溧阳五星电器家电下乡展示区销售现场，溧阳马垫歌岐庙头村村民周朝彬，购买了一台价值899元的TCL彩电，成为首位受惠者。“他可以领取补贴117元，实际消费782元。”常州五星电器总经理潘一清说，在规定时间内，购买人只须持产品发票原件及复印件、居民身份证原件、户口簿原件、补贴类家电产品专用标识卡、购买人储蓄存折(或粮食直补专用存折)等即可到户口所在地乡镇财政部申报补贴。

对于农民消费者来说，除了能否顺利拿到补贴外，售后问题也是他们最关心的事情。“像彩电、冰箱、洗衣机这类家电是家里的必备，甚至是孩子能否娶回媳妇的重要条件，我们不能不慎重。万一坏了，服务跟不上，只能用拖拉机拉出去修，这就变成一件闹心又窝火的事了。”相关人员对记者说。

记者了解到，农民消费者买了家电下乡产品后，因产品质量问题需要退货的，在征得销售网点同意并在原销售发票上注明“同意退货”，到乡镇、街道办事处财政所审核后即可办理退货手续。五星电器相关负责人表示：“我们一定会坚持价格优惠、服务优质的原则，把‘家电下乡’实事办好，好事办实。”

快报记者 沙辰

安邦电话车险
40069 95569
价格便宜服务省心

全省版 覆盖苏皖		广告热线:025-84519772
贷款咨询服务 飞亚 银行指定速办(2-600万)企业、个人(疑难)贷款(含自建房),外地可,免担保,成功收费。025-68803552 冉怡 :专办个人、企业、项目投资、流动资金贷款融资、实力雄厚、成功案例、财团直投。外地可,成功收费。025-68951531 联喜 银行代办个人、企业贷款。 025-66602403		
冠卓 :指定专业个人、企业(5-1000万)贷款,外地可,免担保,成功收费。025-68803552 和信 :个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-66622327 奥渡船舶急聘 普通船员,年薪7-10万(按月发工资),签合同,办保险,即上 岗。025-84210300		
宇龙船急聘 海轮船员,年薪7-10万,免费办证,即上 岗。025-83226059		
电子厂急聘 南京—上海汽列车押货员、保安、司机共30名,3750/月+补助,另聘:电子工、文员多名,2750/月,包吃住,办保险、双休 025-85632442 急聘 长、短途押货员,3850+补助,签合同+保险。025-82090269		